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O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Motta) – 

Senhoras e senhores, invocando a proteção de Deus, 

eu declaro aberta esta presente sessão especial. 

Agradecendo em nome da Assembleia Legislativa 

a presença de todos, esta é uma noite muito 

especial para a educação de Santa Catarina e do 

nosso país. Eu convido para compor a Mesa as 

autoridades a serem nominadas: 

Magnífico Reitor da Universidade do Estado de 

Santa Catarina - UDESC, Dilmar Baretta, que neste 

ato representa também o excelentíssimo senhor 

Governador do Estado de Santa Catarina, Jorginho 

Mello; 

Excelentíssima senhora Deputada Estadual e 

Presidente da Comissão de Educação, Cultura e 

Desporto, Luciane Carminatti, que me dá o prazer 

de como Vice-Presidente, acompanhá-la à frente da 

Comissão de Educação, Cultura e Desporto;  

Excelentíssimo senhor Comandante do 63º 

Batalhão de Infantaria do Exército Brasileiro, 

Coronel Sandro de Nazareth Ciribelli; 

Excelentíssimo senhor Comandante-Geral da 

Polícia Militar do Estado de Santa Catarina, 

Coronel PM Aurélio José Pelozato da Rosa; 

Senhor Capitão-Tenente Rodrigo de Blasio, 

neste ato representando o Comandante da Escola de 

Aprendizes Marinheiros de Santa Catarina, Capitão 

de Fragata Alan de Freitas; 

Senhora Diretora-Geral do Centro de Ciências 

da Saúde e do Esporte da Universidade do Estado de 

Santa Catarina, Suzana Matheus Pereira. 

Senhoras e senhores, excelentíssimas 

autoridades, todos os presentes nesta sessão 

especial que foi solicitada por proposição deste 

Deputado, com muita honra o privilégio de poder 



fazê-la, e aprovada por unanimidade pelos demais 

Parlamentares desta Casa em homenagem aos 50 anos 

do Centro de Ciências da Saúde e do Esporte – 

Cefid, da Universidade do Estado de Santa 

Catarina, universidade pública e de qualidade.  

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo Coral da Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina, sob a regência do querido maestro, 

Reginaldo da Silva. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Senhoras e senhores, eu peço que também 

integre a nossa Mesa de honra, a excelentíssima 

senhora Secretária de Estado da Saúde de Santa 

Catarina, Carmen Zanotto, por gentileza. 

Entre todas as autoridades que se apresentaram 

à nossa Mesa de protocolo, eu registro e agradeço, 

de maneira profundamente honrosa e emocionada, a 

presença do excelentíssimo senhor Promotor de 

Justiça da Educação da 25ª Promotoria de Justiça 

da Capital, Doutor Marcelo Brito de Araújo; o 

assessor de imprensa Jairo Wensing, neste ato 

representando o Presidente do Tribunal de Contas 

do Estado de Santa Catarina, Conselheiro Herneus 

de Nadal; o Diretor do Centro de Educação Superior 

do Meio-Oeste -  CESMO da UDESC de Caçador, Mayco 

Morais Nunes; o senhor Diretor do Centro de Ensino 

Superior da Região Sul - CERES da UDESC, Eduardo 

Nogueira Giovanni; o senhor membro da Câmara de 

Atividade Física e Saúde do Conselho Federal de 

Educação Física, Marino Tessari; e  ao senhor 

assessor institucional do Conselho Regional de 

Educação Física – CREF, Cassiano Nunes Moreira.  

A todos estes, as demais autoridades que nos 

prestigiam nesta noite, eu observo daqui, talvez 

não se apresentando diretamente na Mesa 

protocolar, meu querido Paulão, Presidente da 

Fesporte, enfim, outras autoridades que serão 

citadas nas homenagens, mas que merecem receber 

antecipadamente o nosso carinho, o nosso 

agradecimento e a nossa gratidão acima de tudo, 

por tudo que já fizeram e naturalmente por estarem 

presentes na noite de hoje, o professor Nereu do 

Vale Pereira, e o professor Celestino Sachet. Eu 

quero crer, podem reunir, sem dúvidas, a energia 



de todos aqueles não citados nominalmente, estão 

aqui presentes. Além da energia que eu sinto nesta 

plenária e tenho certeza de que todos vocês, que 

são da área, também devem estar sentindo nesse 

instante. 

Eu convido a todos para, nos telões, 

acompanharmos um vídeo institucional.  

(Procede-se à exibição do vídeo.) 

[Transcrição: Northon] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Motta) - Eu 

convido para fazer uso da palavra a excelentíssima 

senhora Deputada Luciane Carminatti, Presidente da 

Comissão de Educação, Cultura e Desporto da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina. 

A SRA. DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI - Boa noite 

a todas e a todos. Quero cumprimentar, em 

especial, todos os estudantes, professores, 

professoras, todos os familiares, toda direção 

dessa importante instituição de ensino.  

Senhor Presidente, permita-me fazer a menção 

de algumas autoridades que já foram nominadas e 

que expressam o sentido desta noite. Quero 

cumprimentar o professor Jóris, que foi nosso ex-

Diretor-Geral do Cefid. Eu acompanhei muito a 

eleição da primeira mulher eleita a Diretora-Geral 

do Cefid, a Suzana, estão fazendo essa junção do 

que vai e do que vem, também cumprimento a Suzana 

Matheus Pereira, estou torcendo muito por sua 

gestão. Cumprimento também, em nome de todos os 

ex-Reitores, o professor Sebastião, tivemos boas 

tratativas aqui durante os meus mandatos e à 

frente da UDESC. Obrigada! E, em nome de todos os 

Reitores, eu agradeço. Eu cumprimento o Doutor 

Marcelo, da Promotoria da Educação, não estou 

vendo-o aqui, mas foi nominado, o Doutor Marcelo 

que tem uma atuação muito forte na luta, na 

garantia dos direitos voltados à educação. Muito 

bom ter aqui, a nossa Secretária de Estado da 

Saúde, Carmen Zanotto, sempre bem-vinda! 

Cumprimento o Capitão-Tenente Rodrigo; o Coronel 

do Comando da Polícia Militar, Aurélio Pelozato; 

Coronel Sandro; em nome de vocês, toda corporação 

da Polícia Militar em Santa Catarina. E por 



último, também cumprimento, em nome da atual 

gestão, o professor Dilmar Baretta, todos os pró-

Reitores e direções de campus.  

Hoje é um momento muito singelo, muito 

especial, porque nós estamos aqui comemorando um 

centro que tem, na sua trajetória, a garantia do 

direito à saúde, do direito ao esporte. Não seria 

possível pensar numa sociedade, hoje saudável, se 

não aliarmos os direitos à saúde com o esporte, 

qualidade de vida, futuro. Esporte que diz 

respeito ao presente, mas também ao futuro, ao que 

nós queremos para nossa vida, porque não é apenas 

passar por uma instituição de ensino, ter acesso a 

um diploma, estamos falando de pessoas, nós 

estamos falando de vidas, nós estamos falando 

daquilo que é o nosso bem maior, que é a nossa 

vida. 

Então, é com muita alegria que eu estou aqui 

para deixar o meu registro, fiz questão, como 

Presidente da Comissão de Educação em participar. 

Eu quero rapidamente dizer que além do nosso 

compromisso com o Cefid, nós temos um grande 

compromisso com a UDESC. E quem acompanha o nosso 

trabalho, durante esses quatro mandatos, a UDESC 

nunca nos faltou aqui dentro, sempre ela é pautada 

por diversas vezes no final do ano quando 

discutimos o orçamento. E aí vem toda a luta para 

garantir que não se mexa no orçamento da UDESC. 

Essa é sempre uma luta permanente e nós estamos 

aqui novamente para defender, porque, afinal de 

contas, é a nossa única universidade pública 

estadual catarinense. E a gente precisa defender! 

E eu quero destacar que, nesse último período, 

eu tive a oportunidade de ser relatora do Projeto 

de Lei n.479, que virou depois a Lei n.18.619, que 

trata da doação do terreno da antiga Escola Dayse 

Werner Salles para UDESC, para construção do novo 

Cefid que apareceu aqui no telão. Eu sei que está 

tendo alguns problemas agora, pelas informações 

que eu tive, a construção teve que dar uma parada, 

porque tem também todo o impacto na vizinhança. 

Sabemos que quando nós lidamos com obras desta 

natureza, precisamos ir aliando, mas o fato é que 

a obra continua e ela será executada, eu quero 



estar bem vivinha para ir lá, Suzana, inaugurar 

essa nova obra do Cefid, não é? Quero que seja 

logo! 

Também quero reforçar a importância que foi, o 

Cefid nunca faltou também, na luta da ampliação do 

duodécimo para UDESC, a luta que ocorreu em 2011, 

para passar de 2,10% para 2,49%, porque às vezes 

os Governos e o Parlamento fazem isso, olham para 

estrutura toda e pensam no seguinte: vamos ampliar 

campus para o interior, mas o orçamento fica o 

mesmo. Não dá para ampliar campus se não ampliar o 

orçamento, porque significa que nós temos que 

precarizar as estruturas. Então essa luta dos 

2,10% para os 2,49% foi muito importante. Nós 

impedimos, também, em 2019, uma tentativa de 

redução do duodécimo da UDESC. Foi esse 

Parlamento, junto com toda a comunidade acadêmica, 

estudantes, professores, servidores, enfim, toda a 

comunidade escolar acadêmica, junto conosco, que 

segurou o orçamento da UDESC.  

E, mais recentemente, eu deixei para falar do 

Motta agora, vocês estão tendo um presente aqui e 

eu também. O Deputado Mário Motta está no seu 

primeiro mandato, ele é meu Vice-Presidente na 

Comissão de Educação e Cultura, é um grande 

presente, porque nesses quatro mandatos eu lutei 

muito pela educação. É a nossa principal luta, mas 

às vezes falta um ombro amigo do lado para segurar 

as pontas, e agora temos o Mário Motta, que é com 

muito carinho o meu Vice-Presidente e temos 

tabulado as pautas da educação. Então eu te 

agradeço muito singelamente, ao mesmo tempo dizer 

que a nossa luta mais recente foi em relação à 

Universidade Gratuita. E foi muito importante, 

porque o Parlamento enxergou, antes mesmo do 

Governo enxergar, que não poderia, de forma 

alguma, para construir Universidade Gratuita, 

diminuir os recursos da UDESC. Nós não aceitamos 

isso, fizemos o debate com o Governo e ele recuou. 

Então também foi uma grande vitória, porque senão 

a expansão com qualidade estaria comprometida. 

Então, eu faço esse breve relato aqui a vocês 

para reafirmar, com muita certeza, do nosso 

compromisso na luta pela educação. Nós nunca vamos 



deixar de defender aqui, Doutor Marcelo, agora 

estou lhe vendo, nunca vamos deixar de defender 

aqui a nossa única universidade pública estadual e 

de qualidade dos catarinenses. Nós nunca vamos 

faltar! 

Quero agradecer a oportunidade e dizer a vocês 

que eu tenho um primo, que é um grande professor 

da UDESC, professor Lorival, então, quando precisa 

puxar a orelha da prima, ele também puxa. Até 

agora não precisou, não é? 

Muito obrigada, com muito carinho a todos e a 

todas aqui. 

Parabéns! 

(Palmas)[Transcrição: Taquígrafa Eliana] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mario Motta) - 

Senhoras e senhores, neste momento faço uso da 

palavra. Cumprimento as autoridades, os colegas 

deputados, a Deputada Luciane Carminatti que 

representa os demais.  

Nós temos mais um professor de Educação Física 

entre os pares nessa legislatura, o Deputado 

Fernando Krelling, portanto está fortalecida a 

referida área, da atividade física, do desporto e 

da saúde pela presença dos seus dois integrantes.  

Ao celebrarmos os 50 anos de atividade do 

Cefid da UDESC, consideramos a data que remonta a 

primeira aula do Curso de Graduação em Educação 

Física, o primeiro do gênero em Florianópolis, 

realizada em 10 de abril de 1973. A então chamada 

Escola Superior de Educação Física foi instituída 

por um decreto federal no dia 06 de fevereiro 

daquele ano, com a finalidade principal em formar 

professores para atuar nas escolas. Aliás, na 

época, um dos únicos Estados brasileiros em que a 

disciplina de Educação Física era ministrada em 

turmas da educação primária de primeira à quarta 

série, por um professor de educação física, que ia 

até a sala, recebia as crianças da professora de 

sala, levava ao pátio, a quadra, trabalhava com 

essas crianças durante os minutos e as devolvia à 

professora em sala de aula. Eu me recordo 

perfeitamente desta época, poucos Estados 

brasileiros valorizavam tanto a atividade física 



e, especialmente, a educação pela atividade física 

como Santa Catarina.  

A minha presença aqui entre os senhores e 

senhoras não é mera coincidência, pois eu também 

estou completando, neste ano, cinquenta anos de 

formado em Educação Física. Eu me formei em 1973, 

numa pequena faculdade, na primeira turma de uma 

pequena faculdade no interior de São Paulo, que 

ainda existe, é forte como Cefid, também tem hoje 

um Curso de Fisioterapia. Eu falo da Escola 

Superior de Educação Física da Alta Paulista de 

Tupã, no Centro-Oeste de São Paulo.  

De onde eu saí justamente em 1974, o Cefid 

tinha um ano de idade, em busca de melhores 

condições de trabalho, quando dois outros 

paulistas também chegavam a Santa Catarina. Os 

dois lecionaram no Cefid da UDESC. Professor 

Valdir Ferreira Martins, e um colega formado 

comigo, professor Joaquim Felipe de Jesus. Eles 

escolheram Santa Catarina para buscar trabalho, eu 

também escolhi Santa Catarina para buscar 

trabalho. E eu conheci um paraíso geográfico e 

humano que me acolheu de braços abertos. Ambos, 

como eu disse, integraram o Curso de Educação 

Física do Cefid, enquanto eu decidi iniciar a 

minha vida na educação e, em paralelo, na 

comunicação, talvez pela área em que me conheço, 

respeito profundamente, mas a que mais valorizo é 

a educação onde eu trabalhei trinta e oito anos e 

meio. Acabei indo para Lages, o primeiro 

licenciado a chegar numa cidade de 120 mil 

habitantes. Lembra dessa fase professora? E as 

minhas relações com o Cefid foram se tornando 

ainda mais fortes, porque eu assumi a coordenação 

de Educação Física da DIFID da sétima UCRE. Eu 

vinha muito a Florianópolis para participar de 

cursos ou de reuniões, em que os meus queridos, 

hoje colegas, participavam ativamente da vida da 

formação da Educação Física em nosso Estado.  

Fundamos em 1981, eu tive a honra e o 

privilégio de ser o primeiro presidente, à 

Associação dos Professores de Educação Física 

Santa Catarina, cuja desinência é hoje o 

qualificado e atuante CREF, Conselho Regional de 



Educação Física. Lembro de nomes importantes da 

época, como o professor César de Medeiros, 

professor Marino Tessari e certamente muitos 

outros que aqui estão fisicamente ou em energia, 

porque alguns companheiros, como dizia o Rolando 

Boldrin, “viajaram fora do combinado”, mas estão 

conosco e isso é importante.  

Eu vim para Florianópolis em 1986, convidado a 

assumir a coordenação pedagógica da Educação 

Física na Secretaria de Estado da Educação. Eu já 

era um concursado no Estado, a partir de um 

concurso público feito em 1980, eu e minha esposa 

Glória, também professora de Educação Física. Eu 

estreitei ainda mais as minhas relações com o 

Cefid quando cheguei aqui e, em 1988, eu tive o 

privilégio de integrar a primeira turma a concluir 

um curso de especialização lato sensu pelo Cefid. 

O curso foi desenvolvido sob a coordenação do 

cidadão que deslocou o ombro direito, mas continua 

com a cabeça perfeitamente no lugar, o professor 

Ivair. E se desenvolveu no Centro de Educação 

Física do Cefid, foi uma experiência maravilhosa. 

Talvez agora vocês compreendam a emoção que eu 

sinto nesse momento, na condição de Deputado 

Estadual, professor de Educação Física, apaixonado 

pela educação e pela atividade física como 

instrumento de formação integral dos seres 

humanos, em ter o privilégio de poder propor à 

Assembleia Legislativa esta sessão especial para 

celebrarmos os 50 anos do Cefid. Hoje com três 

cursos de graduação: Educação Física, licenciatura 

e bacharelado, dois cursos distintos com formas de 

ingresso independentes, era uma das poucas 

instituições que partia para isso antecipadamente, 

a maioria das faculdades do Brasil lecionavam em 

três anos, licenciatura e bacharelado juntos, você 

saía com um diploma só com as duas formações. E 

Fisioterapia bacharelado na pós-graduação, o 

Programa de Ciências do Movimento Humano implantou 

um mestrado em 1997, doutorado em 2009 e o 

programa de Fisioterapia em 2011 com mestrado 

pioneiro no sul do país em Fisioterapia, 

desenvolvendo a sua primeira turma do curso de 

doutorado já no próximo começo de ano.  



Por tudo isso, amigos, e muito mais que esse 

escasso tempo me permitiria relatar, é que eu 

cumprimento a todos vocês. Faço inclusive o 

registro do porquê militares estão integrando esta 

Mesa, porque a Educação Física descrita por João 

Batista é filha legítima do militarismo, lembram 

disso? Filha bastarda da medicina higiênica. E eu 

me lembro de que na época diziam, “encontremos 

motivação para que ela continue permanecendo no 

currículo escolar”. E isso só seria possível pela 

competência dos professores que aqui estão. E 

esses militares, que estão aqui, representam o que 

para a época era muito importante para o Cefid, 

pois por um bom tempo teve suas aulas ministradas 

no Quartel General da Polícia Militar de Santa 

Catarina, ou utilizando as piscinas da Academia de 

Aprendizes Marinheiros e contando com o apoio dos 

63º BI, especialmente pelo seu campo de esportes 

que nunca negou apoio ao Cefid e a UDESC.  

Amigos, por tudo isso é que eu cumprimento a 

todos, servidores, alunos, professores, direção, 

comunidade “cefidiana”, vocês merecem o nosso 

reconhecimento e especialmente aos meus queridos 

colegas e queridas colegas profissionais de 

Educação Física, eu encerro com as palavras do 

professor Pedro Lopes, do Centro de Treinamento 

Social Alchymist de Voleibol, o Pedrão deve 

conhecer, “não trabalhamos no ser humano somente a 

força física e, sim, o potencial de suas atitudes, 

a explosão dos seus ideais, a extensão dos seus 

valores e, especialmente, a resistência de sua 

generosidade e bondade”. A vida é muito curta para 

ser pequena. Parabéns a todos.  

Muito obrigado!  

Senhoras e senhores, neste momento convido o 

mestre de cerimônias, sabe que eu nunca imaginei 

que iria fazer isso? Normalmente eu estava lá, 

normalmente eu era o mestre de cerimonias, então 

me perdoe, vou repetir com toda ênfase e emoção 

possível. Neste momento, eu convido meu querido 

amigo mestre de cerimonias da Alesc para que 

proceda à nominata dos homenageados desta noite. 

[Transcrição: Yasmim] 



O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (José Motta Pires 

Filho) - Autoridades presentes, senhoras, 

senhores, boa-noite!  

Neste momento, o Poder Legislativo catarinense 

presta homenagem ao Centro de Ciências da Saúde e 

do Esporte – Cefid, da Universidade do Estado de 

Santa Catarina pelos seus 50 anos de fundação.  

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 

Estadual Mário Motta, proponente desta sessão 

especial, para fazer a entrega das homenagens. 

Convidamos também a excelentíssima senhora 

Deputada Estadual Luciane Carminatti para 

acompanhar o Deputado Mário Motta na entrega das 

homenagens. 

Recebe a homenagem do Parlamento catarinense, 

o curso de Educação Física, o primeiro curso 

criado no Centro de Ciências da Saúde e do Esporte 

da UDESC. Para receber a homenagem convidamos os 

professores pioneiros do curso de Educação Física, 

senhora Neuza Búrigo e senhor Vilmo Francisco 

Farias. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem o 

magnífico Reitor da Universidade do Estado de 

Santa Catarina, senhor Dilmar Baretta. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Convidamos para receber a homenagem do 

Parlamento catarinense o reitor da UDESC no 

período de 1968 a 1974, professor Celestino 

Sachet, Reitor do ano em que foi criado na UDESC o 

Curso de Educação Física. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Senhoras e senhores, recebe a homenagem in 

memoriam, o primeiro Diretor-Geral do Cefid no 

período de 1973 a 1984 e um dos fundadores do 

Curso de Educação Física, senhor Érico Stratz 

Júnior, neste ato representado pela senhora Marina 

Wildi Hosterno Di Bernardi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   



Recebe a homenagem do Parlamento catarinense, 

também in memoriam, o Diretor-Geral do Cefid no 

período de 1984 a 1986, senhor Hercides José da 

Silva, neste ato representado pela senhora Mabel 

Oliva Letti da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Convidamos para receber a homenagem do Poder 

Legislativo catarinense o Diretor-Geral do Cefid 

de 1986 a 1990, professor Sebastião Iberes Lopes 

Melo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

O Parlamento catarinense convida para receber 

a homenagem o Diretor-Geral do Cefid de 1990 a 

1994, professor Marino Tessari. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Convidamos para receber a homenagem o Diretor-

Geral do Cefid de 1994 a 2002, professor Ivair de 

Lucca. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Recebe a homenagem do Poder Legislativo 

catarinense o Diretor-Geral do Cefid nos períodos 

de 2002 a 2006 e de 2014 a 2018, professor Paulo 

Henrique Xavier de Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Convidamos para receber a homenagem o Diretor-

Geral do Cefid de 2006 a 2010, professor Alexandro 

Andrade. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

O Parlamento catarinense convida para receber 

a homenagem o Diretor-Geral do Cefid de 2010 a 

2014, professor Darlan Laurício Matte. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Convidamos para receber a homenagem o Diretor-

Geral do Cefid de 2018 a 2022, professor Jóris 

Pazin. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Milyane]   



Recebe a homenagem do Parlamento catarinense a 

Diretora-Geral do Cefid de 2022 a 2026, professora 

Suzana Matheus Pereira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Secretaria Municipal de Educação de Florianópolis, 

neste ato representada pela senhora Carla Hermann, 

Diretora de Educação Fundamental.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Secretaria de Estado da Saúde de Santa Catarina, 

neste ato representada pela Secretária de Estado 

da Saúde, senhora Carmen Zanotto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Secretaria Municipal de Saúde de Florianópolis, 

neste ato representada pelo senhor Secretário 

adjunto, Humberto João dos Santos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem do Parlamento catarinense a 

Fundação Catarinense de Educação Especial, neste 

ato representada pela Presidente da instituição, 

senhora Jeane Rauh Probst Leite. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a Fundação 

Catarinense de Esporte, neste ato representada 

pelo senhor, Paulo André Jukoski da Silva, campeão 

olímpico e Presidente da Fesporte.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem do 

Parlamento catarinense a Fundação Catarinense de 

Desportos Universitários, neste ato representada 

por seu Presidente, senhor Manoel Obdulio Rebelo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a Fundação 

Municipal de Esportes de Florianópolis, neste ato 

representada pelo senhor, Mário César Silva, 



coordenador executivo da Fundação Municipal de 

Esportes.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem do Parlamento catarinense a 

Associação das Federações Esportivas de Santa 

Catarina, neste ato representada pelo senhor, 

Alexandre Beck Monguilhott. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem do 

Parlamento catarinense a Polícia Militar do Estado 

de Santa Catarina, neste ato representada pelo seu 

Comandante, Coronel Aurélio José Pelozato da Rosa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem do Parlamento catarinense, 

a Escola de Aprendizes Marinheiros de Santa 

Catarina, neste ato representada pelo Capitão-

Tenente Rodrigo de Blasio Santos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 63º 

Batalhão de Infantaria Fernando Machado, neste ato 

representado por seu Comandante, Coronel Sandro de 

Nazareth Ciribelli. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Serviço 

Social da Indústria de Santa Catarina, neste ato 

representado pela senhora gerente de saúde, Sandy 

Lopes.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Serviço 

Social do Comércio de Santa Catarina - SESC, neste 

ato representado por sua Diretora regional, 

senhora Simone Carla da Rocha Batista. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecemos à senhora Deputada Luciane 

Carminatti e ao senhor Deputado Mário Motta pela 

entrega das homenagens desta noite. 

Parabéns aos homenageados! 



Essa sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL e pelo canal da Assembleia Legislativa 

no YouTube, onde ficará disponível para 

visualização.  

Dando sequência à solenidade teremos um vídeo 

com o hino da primeira turma de Educação Física da 

Universidade do Estado de Santa Catarina e com 

fotos de estudantes e professores da época. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

[Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Motta) - Elas 

e eles continuam nos trinques. Eu ia rir um 

pouquinho dos mustaches e das costeletas, mas aí 

eu me lembrei que eu também usava. Parabéns a 

vocês, que maravilha! 

Eu convido para fazer uso da palavra em nome 

dos homenageados da noite a senhora Suzana Matheus 

Pereira, Diretora-Geral do Centro de Ciências da 

Saúde e do Esporte - Cefid da UDESC. 

A SRA. SUZANA MATHEUS PEREIRA - Quero 

cumprimentar o professor e Deputado, Mário Motta, 

Presidente desta sessão. Parabenizá-lo pela 

passagem do Dia do Profissional de Educação Física 

que foi no último dia 1º de setembro e, ao mesmo 

tempo, cumprimentar todos os professores, 

profissionais de Educação Física aqui presentes. 

Peço, por favor, que levantem a mão. Parabéns a 

todos! Também quero agradecer ao Deputado e a esta 

Casa, também ao Deputado Mauro de Nadal, 

Presidente da Alesc, que nos deu a oportunidade de 

fazermos esta homenagem ao Cefid, pela passagem 

dos seus 50 anos, que é um centro que tanto fez e 

tanto faz pelo Estado de Santa Catarina.  

Cumprimentar, também, a excelentíssima 

Secretária aqui presente. Muito obrigado pela 

presença, Secretária Carmem Zanotto; também quero 

cumprimentar a Deputada Luciane Carminatti, nossa 

parceira, nossa amiga, muito obrigada pela 

presença.  Cumprimento o nosso magnífico Reitor, 

o professor Dilmar Baretta; também cumprimento o 

nosso Reitor que foi professor do Cefid e nosso 

Diretor, foi Reitor da UDESC, professor Sebastião 

Iberes Lopes Melo; as demais autoridades aqui 

presentes, professores e técnicos do Cefid da 



UDESC, membros da comunidade, pessoas que nos 

assistem em casa, amados alunos, senhoras, 

senhores, boa-noite.   

Sinto-me muito feliz e honrada por ter a sorte 

de estar à frente do Cefid nesta noite, quando 

comemoramos uma trajetória de sucesso que formou 

mais de dez mil alunos, no qual, hoje, são 

profissionais licenciados em Educação Física, 

bacharéis em Educação Física, bacharéis em 

Fisioterapia, mestres e doutores que se destacam 

no mercado de trabalho pela excelência em suas 

formações, construídas através da 

indissociabilidade que pregamos, todos os dias, 

entre ensino, pesquisa e extensão, promovendo a 

saúde e estimulando o estilo de vida ativo através 

do movimento humano. Nossos cursos de graduação 

estão entre os melhores do país e entre os mais 

procurados da UDESC. No programa de pós-graduação, 

nossos cursos subiram no conceito e vamos abrir 

mais um curso de doutorado, desta vez em 

Fisioterapia, o primeiro do Sul do Brasil. Temos 

cerca de mil alunos em formação neste momento, 

entre graduação e pós-graduação. Os profissionais 

que formamos são aprovados nas primeiras 

colocações em cursos, em concursos por todo o país 

e conquistam espaços profissionais de destaque no 

cenário nacional. 

Peço a vocês que reflitam um pouco sobre o 

impacto que o Cefid causa na sociedade 

catarinense. E assim como ocorre com os outros 

cursos da UDESC espalhados por todo o Estado de 

Santa Catarina. São 50 anos de história e o Cefid 

não parou de crescer, evoluir e expandir. Mais um 

curso, mais uma casa, mais um laboratório, mais 

equipamentos de ponta. O Cefid é um grande tesouro 

escondido em seus labirintos e inúmeros 

laboratórios. Precisamos de mais espaço moderno, 

planejado, o tão sonhado novo Cefid está a caminho 

para ocupar o seu lugar majestoso nos altos da Ivo 

Silveira. 

O Cefid é um parceiro da comunidade, circulam 

por nossos centros, diariamente, milhares de 

pessoas da comunidade que buscam os mais diversos 

atendimentos por meio dos nossos 178 projetos de 



extensão e mais de 100 projetos de pesquisa. São 

atividades que envolvem saúde, reabilitação, a 

prática de atividade física, a iniciação 

esportiva, o treinamento, a educação continuada e 

a realização de eventos. Só na Clínica Escola de 

Fisioterapia são mais de dez mil atendimentos/ano, 

somados a mais de 13 mil atendimentos todos 

gratuitos em nossas ações de extensão. São 

crianças, adolescentes, adultos, idosos, incluindo 

pessoas com deficiência e necessidades especiais. 

Essas pessoas confiam em nós e nos dão a 

oportunidade de por meio delas aprender, ensinar e 

conhecer. Muito obrigada por serem parte do Cefid 

e ajudarem na sua construção todos os dias. 

Agradeço a centenas de professores que são ou 

já foram professores do Cefid. Obrigada por 

garantir a formação e o aprimoramento profissional 

de nossos estudantes. Agradeço a centenas de 

técnicos que com o seu trabalho diário garantem as 

condições necessárias para realizarmos com sucesso 

as atividades do nosso centro. Aos estudantes, 

nosso maior legado, egressos de graduação e pós-

graduação. Agradeço a todos vocês que levam o 

Cefid dentro de si e colhem a cada dia o que há de 

melhor nas profissões que escolheram. Vocês são o 

nosso orgulho, muito obrigada por terem confiado 

em nós.  

Quero fazer um agradecimento especial ao 

professor Celestino Sachet, magnífico Reitor da 

UDESC quando da criação do Cefid em 1973. Muito 

obrigada professor! 

(Palmas) 

Muito obrigada professor por acreditar que 

seria possível. Espero que se sinta surpreendido 

pelos resultados que alcançamos até aqui e sinta 

muito orgulho por fazer parte dessa história.  

Agradeço aos alunos da primeira turma do 

Cefid, os destemidos, que acreditaram que podia 

dar certo. Obrigado por estarem aqui hoje e por 

alavancarem a formação de quase dez mil alunos que 

seguiram os seus passos. Muito obrigado! Agradeço 

também aos Diretores-Gerais que deram início à 

trajetória do Cefid, cito em especial o professor 

Érico Stratz Júnior e o professor Hercides José da 



Silva que foram peças fundamentais na estruturação 

da Educação Física no Estado de Santa Catarina, e 

que tiveram um papel fundamental na construção dos 

alicerces e que tem o Cefid hoje. Seus nomes serão 

para sempre lembrados. Agradeço também aos demais 

Diretores-Gerais do Cefid, todos aqui presentes, 

cito os professores Sebastião Iberes Lopes Melo, 

Marino Tessari, Ivair de Lucca, Paulo Henrique 

Xavier de Souza, Alexandre Andrade, Darlan 

Laurício Matte e Jóris Pazin. Vocês serão sempre 

nossos diretores. Muito obrigada por conduzirem o 

Cefid a patamares tão elevados. 

E agora eu sou a atual Diretora do Cefid, a 

primeira mulher em 50 anos, creio que esta é uma 

grande vitória. Gratidão ao povo catarinense e ao 

Estado de Santa Catarina por investirem na 

construção deste patrimônio maravilhoso. O Cefid é 

dos catarinenses, público, gratuito e de 

qualidade.  Quero deixar os meus mais sinceros 

parabéns a todos que construíram essa história e 

desejo, fortemente, que possamos continuar 

colhendo os frutos desse belo trabalho.  

Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Motta) - Para 

nos trazer a sua mensagem, eu convido a 

excelentíssima senhora Carmem Zanotto, Secretária 

de Estado da Saúde de Santa Catarina. 

[Transcrição: Taquígrafa Rubia] 

A SRA. SECRETÁRIA DE ESTADO DA SAÚDE (Carmen 

Zanotto) - Excelentíssimo senhor professor e 

Deputado Estadual Mário Motta, proponente desta 

sessão especial; senhora Deputada e professora 

Luciane Carminatti; magnífico Reitor, professor 

Doutor Dilmar Baretta; e professora Doutora Suzana 

Pereira, Diretora-Geral do Cefid, que nos orgulha 

como mulher porque sabemos o quanto é complexo 

conquistarmos os espaços de liderança. Em seus 

nomes me permitam saudar toda a Mesa, os 

magníficos Diretores que aqui foram homenageados, 

Reitores, alunos egressos desta importante 

instituição pública do Estado de Santa Catarina. 

Tenho orgulho de ser lageana e serrana, e 

termos na nossa terra um Campus da UDESC que 



orgulha a todos, e de estar aqui em uma noite de 

jubileu. Em uma noite de um jubileu de ouro porque 

são 50 anos de história, 50 anos de história 

fazendo a diferença no esporte, mas especialmente 

fazendo a diferença na saúde. Tenho certeza de que 

é fruto da dedicação dos senhores e das senhoras 

nós termos profissionais absolutamente 

qualificados nas nossas estruturas de saúde.  

Estar aqui, junto com os senhores e as 

senhoras, significa também olhar um pouco para 

trás e lembrar que há pouquíssimos anos nós não 

tínhamos profissionais da Fisioterapia no quadro 

dos nossos hospitais. Éramos nós, como 

profissionais de enfermagem que tínhamos que fazer 

desde as tarefas da nutricionista aos exercícios 

respiratórios, naquela época ainda com vasos 

comunicantes. E quanto nós conseguimos avançar na 

saúde, fruto de termos profissionais qualificados.  

Em meu nome, em nome de toda a equipe da 

Secretaria de Estado da Saúde, em nome de todos 

aqueles que estão sendo homenageados na noite de 

hoje, porque o Estado, os nossos hospitais, as 

nossas estruturas de saúde são um braço, um braço 

do campo de estágio e que a tenha vida longa ao 

Cefid. Vida longa a esse Centro de Ciências da 

Saúde e do Esporte significa vida longa aos 

catarinenses, porque sem o esporte não temos saúde 

e sem a Fisioterapia não temos a reabilitação tão 

importante, tão necessária. Nós sabemos da 

importância que é o profissional de Fisioterapia, 

o profissional da Educação Física nos nossos 

quadros.  

Então obrigada, obrigada Mário, por ter me 

ligado e ter dito: “Tentem estar lá conosco”, e eu 

saí correndo da secretaria e disse: “Eu preciso 

estar lá para agradecer”, porque tenho certeza da 

qualidade dos profissionais que vocês formam todos 

os anos. Então parabéns, parabéns e obrigada a 

esta Casa Legislativa, a vossa excelência, 

Deputado, pela sensibilidade de ter proposto e 

tenho certeza de que teve todo o apoio da nossa 

Deputada Luciane Carminatti, para essa noite 

brilhante de lembranças, de energias positivas e 



de uma história, a história do nosso Estado de 

Santa Catarina. Obrigada a todos e todas. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Motta) - Para 

nos trazer a sua mensagem, eu convido o 

excelentíssimo senhor Comandante-Geral da Polícia 

Militar do Estado de Santa Catarina, Coronel PM 

Aurélio José Pelozato da Rosa.  

O SR. COMANDANTE-GERAL DA POLÍCIA MILITAR DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA (CORONEL PM AURÉLIO JOSÉ 

PELOZATO DA ROSA) - Deputado Mário Motta, Deputada 

Luciane Carminatti, magnífico Reitor Baretta, 

senhoras e senhores da Mesa, professores 

homenageados, convidados, alunos, coral, policiais 

militares aqui presentes.  

É uma grande honra receber esta homenagem hoje 

em nome Polícia Militar, estar no Comando da 

Polícia Militar. É uma honra concedida pelo nosso 

Governador Jorginho Mello. Eu começo falando isso, 

quando o Governador nos chamou, ele disse assim: 

“Comandante, cuide das pessoas. Cuidem das pessoas 

deste Estado”. E nós dizíamos a ele: “Senhor 

Governador, nós fazemos isso desde 1835, há 188 

anos cuidamos do povo catarinense, dia e noite, no 

frio da serra, calor do litoral”. E dizíamos a 

ele, precisamos também cuidar desse catarinense 

que escolheu uma profissão que veste a farda. 

Infelizmente senhoras e senhores, hoje mesmo eu 

recebi, baseado em um levantamento feito, a 

média de vida do nosso policial militar 

catarinense. Nós trabalhamos hoje 35 anos, nosso 

policial vai para reserva, uma média de 60, 62, 63 

anos. Ele está vivendo até 68 anos. É muito curta 

a sobrevida. Nós trabalhamos em uma profissão 

extremamente estressante. Eu não estou 

completando, Deputado Mário Motta, 50 anos de 

Educação Física, mas 25 anos. E além de estar nas 

ruas, nas unidades e no trabalho administrativo, 

nós trabalhamos 25 anos a Educação Física na 

corporação. Quis o Altíssimo que estivéssemos hoje 

nessa posição de comandante e estamos, Secretária 

Carmen Zanotto, já iniciamos o maior programa de 

atividade física e saúde da corporação, da 

história sem precedentes. 



(Palmas) 

E por que estou falando isso? Porque nós temos 

centenas de policiais militares como eu, formados 

em Educação Física, alguns estão por aqui e a 

maioria deles vem do Cefid. Nós estamos fazendo 

alguns resgates históricos na corporação e 

encontramos lá um capítulo do Cefid, o Deputado 

Mário Motta também lembrou do nosso Quartel do 

Comando Geral. E eu tive a oportunidade de 

escrever um livro, e está lá um capítulo 

resgatando a história de um dos estádios de 

atletismo mais antigos do Estado, o Estádio Renato 

Tavares, que é onde o Cefid funciona lá desde 

1935, que logo completa 100 anos. Nós estamos 

revitalizando aquele estádio e ali começa na 

capital o treinamento físico dos nossos policiais. 

Nós vamos pagar o voucher de exames médicos e 

de saúde para todos os policiais com mais de dez 

anos de serviço. Nós queremos evitar uma situação 

que para nós é trágica, que vivenciamos dias atrás 

onde uma policial nossa, a Cabo Beatriz, faltou o 

serviço. É difícil um policial faltar o serviço, 

ele tem compromisso. E como de praxe, mandamos uma 

viatura na casa dela e encontramos ela sozinha, 

que tinha infartado em casa, e faleceu 

infelizmente, não sabia que tinha doença. Nós não 

sabemos quais doenças afetam o policial que veste 

essa farda e nós queremos descobrir. Desse 

trabalho está envolvido, sim, o Cefid e a UDESC 

com todos os profissionais da Educação Física que 

trabalham conosco. Mens sana in corpore sano, bem 

óbvio, o nome do programa, mas eu fiz questão de 

fazer esse registro para dizer da importância e da 

relação histórica que tem a Polícia Militar com o 

Cefid – UDESC, e da honra que é receber essa 

homenagem, não só aqui da nossa Casa de leis, mas 

também Reitor, do nosso Cefid - UDESC.  

Agradeço, parabéns a todos os homenageados e 

um boa-noite a todos. 

(Palmas)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Motta) - 

Muito bem. Encaminhando para o fim desta 

cerimônia, eu convido para fazer uso da palavra o 

magnífico Reitor da Universidade do Estado de 



Santa Catarina, senhor Dilmar Baretta, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor Governador 

do Estado, Jorginho Mello.  

O SR. REITOR DILMAR BARETTA - Boa noite a 

todos e a todas. Uma saudação ao nosso Deputado 

Mário Motta, proponente então dessas homenagens, 

fica aqui o nosso agradecimento em nome da 

Universidade do Estado de Santa Catarina; saúdo a 

Deputada Luciane Carminatti, Presidente da 

Comissão de Educação, ficamos muito felizes que os 

dois, tanto o Presidente como vice estão na Mesa 

hoje, obrigado. Também aproveito a oportunidade 

para saudar os demais Deputados desta Casa, em 

nome da Presidência, do Deputado Mauro de Nadal, e 

agradecer a todo o apoio que a Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina tem e o 

seu para com a Universidade do Estado de Santa 

Catarina. Uma saudação especial à Secretária de 

Estado da Saúde, Carmen Zanotto, que muito nos 

honra com a sua presença; bem como a Diretora 

Suzana, saúdo os demais Diretores do Cefid, também 

Reitores, ex-Reitores, melhor dizendo, estou vendo 

aqui Celestino Sachet, estou vendo o Sebastião 

Iberes Lopes Melo e lá atrás o nosso Rogério Bráz, 

então fica aí uma saudação especial a vocês que 

fizeram a história desta universidade. Saúdo os 

nossos professores, estou vendo vários aqui, 

técnicos, estudantes, enfim, toda a comunidade 

acadêmica presente hoje nesse momento tão 

importante e saúdo os demais Coronéis, nossos 

Comandantes das corporações, obrigado pela 

presença.  

É uma honra estar aqui para celebrar esse 

quinquagésimo aniversário do Centro de Ciências da 

Saúde e do Esporte, Cefid da UDESC. Ou seja, há 50 

anos mais precisamente em 10 de abril de 1973, na 

gestão do nosso querido Reitor, Celestino Sachet, 

ocorria então a primeira aula do Curso de 

Graduação em Educação Física, pioneiro em 

Florianópolis e que mais tarde vinha a ser o nosso 

Centro de Ciências da Saúde e do Esporte o Cefid 

da UDESC. [Transcrição: Cinthia] 

É um momento de grande significado e reflexão, 

pois olhamos para trás e vemos as realizações 



extraordinárias que o Cefid alcançou ao longo das 

últimas cinco décadas, não é mesmo, amigo Diretor 

Paulão, que esteve à frente do Cefid por três 

oportunidades.  

Então para fazer um breve resumo, atualmente o 

Cefid, como disse a nossa Diretora Suzana, é 

referência nacional na sua área da atuação, mantém 

três cursos de graduação, licenciatura em Física, 

Educação Física, bacharelado em Educação Física, e 

que começou a ser oferecido em 1992, já o 

bacharelado em Fisioterapia iniciou suas 

atividades em 1994. Na pós-graduação temos o 

programa de Ciências do Movimento Humano que 

implantou o mestrado em 1997 e o doutorado em 

2009.  

O programa de Fisioterapia iniciou as suas 

atividades em 2011 com o mestrado também pioneiro 

no país, e no próximo ano abrirá a primeira turma 

do curso de doutorado. Nesse sentido, o nosso 

Cefid completa seus 50 anos com uma contribuição 

significativa à sociedade, incluindo cerca de dez 

mil egressos, é muita coisa.  

Porém, o Cefid, assim como a UDESC, não são 

apenas ensino de graduação e de pós-graduação, são 

também pesquisa e extensão de qualidade nas quais 

destacamos, como por exemplo, a clínica de escola 

de Fisioterapia, o grupo de estudos da terceira 

idade, o núcleo de cardiologia, medicina do 

exercício. Na pesquisa, por exemplo, as atividades 

têm suporte de mais de 20 laboratórios e mais de 

20 grupos de pesquisas certificados pelo Conselho 

Nacional de Desenvolvimento Científico e 

Tecnológico o CNPQ, inclusive com professores 

pesquisadores de referência nacional e eu diria 

internacional também, o que é o orgulho para a 

sociedade catarinense, ou seja, o Cefid se tornou 

um farol de excelência tanto no ensino quanto na 

pesquisa, quanto também na extensão.  

E à medida que celebramos esses 50 anos de 

sucesso, também olhamos para o futuro com 

entusiasmo e determinação. Sabemos que há desafios 

significativos, não é mesmo amigo e professor 

Sebastião Iberes Lopes Melo, Diretor do Cefid e 

nosso Reitor entre 2008 e 2012; os quais precisam 



ser enfrentados, mas estamos prontos para 

enfrentar estes desafios com a mesma paixão, 

dedicação que nos trouxeram aqui hoje.  

Por fim, em meu nome e também em nome do 

excelentíssimo Governador do Estado, Jorginho 

Mello, quero agradecer a todos os que fizeram 

parte desta jornada ao longo dos anos, nossos 

fundadores, líderes, passados e atuais, alunos, 

egressos, professores, técnicos, terceirizados e 

reforçar que a reitoria não tem medido esforços 

para fazer deste um centro de excelência, como por 

exemplo, assinamos neste ano o início das obras 

para reconstrução da Escola Estadual Deyse Werner 

Salles, que a nossa Deputada comentou. Então, isso 

já no início do Governo atual e assim o fizemos, 

integrará junto o novo Cefid no bairro Capoeiras. 

Tivemos alguns entraves que já estamos 

trabalhando, mas a pedra é fundamental, já foi 

então dada a assinatura da ordem de serviço. Será 

um dos projetos, Deputado Mário Motta, que é um 

exemplo para o Brasil, porque é a inter-relação 

entre a universidade e os nossos estudantes e a 

comunidade. O que é bem importante.  

As transferências das instalações para um 

terreno de 22 mil metros quadrados que 

possibilitará então a expansão desse centro de 

ensino, uma estrutura ainda melhor para 

desenvolver suas ações nas áreas de ensino, de 

pesquisa, de extensão, desempenhando relevantes 

contribuições para a sociedade catarinense. Então, 

parabéns ao Cefid e que venham mais anos de muitas 

realizações, essas são as palavras deste reitor e 

em comum acordo com o nosso Governador do Estado. 

Obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Motta) – A 

Presidência da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina, na pessoa do Deputado Mauro de 

Nadal, agradece a toda a equipe de Cerimonial que, 

com o apoio do professor Marino Tessari, Nara e 

demais integrantes, organizaram toda esta 

cerimônia com a perfeição que pudemos constatar.  

Quero agradecer também a equipe de gabinetes 

nas figuras da Geane, Jonas Varela e demais 



integrantes que aliados, como eu disse, à equipe 

de cerimonial da Assembleia Legislativa, puderam 

nos proporcionar o conforto e a tranquilidade de 

uma cerimônia mais do que justa, necessária, para 

marcação e celebração desses 50 anos do Cefid - 

UDESC.  

Agradeço mais uma vez a presença de todos os 

meus colegas de Mesa, agradeço a presença de todas 

as pessoas que direta ou indiretamente têm uma 

relação com a UDESC e com o Cefid, parabenizo, sob 

regência do maestro Reginaldo da Silva, o nosso 

Coral da Assembleia Legislativa, o afinadíssimo 

coral, e agradeço também as pessoas que se 

encontram aqui, na parte inferior do nosso 

auditório. Muito obrigado a todos, muito obrigado 

a todas, eu ia dizer vamos fazer “uma boa noite”, 

mas antes disso eu convoco sessão ordinária para 

amanhã, da nossa Assembleia Legislativa, no 

horário regimental. E após ouvirmos a 

interpretação do Hino de Santa Catarina pelo Coral 

da Alesc, sob a regência do maestro Reginaldo da 

Silva, estará encerrada esta sessão especial. 

Agora sim, vamos fazer “uma boa noite”. 

Obrigado a todos. [Transcrição: Guilherme] 

[Revisão: Yasmim] 

 


